3. Kozonséges, elsorendii, linearis
differencialegyenletek

Elsorendii, szétvalaszthaté d.e. Hatérozzuk meg a

megoldédsokat:

L/1T—y2=V1+22y

10.

(27 = 1)yy =1

a) triv. mo.: y = £1
b) nem triv.: y(x) = sin(arshz + ¢)

V1= 22y =1 -2

a) triv. mo.: y = +1
b) nem. triv.: y = sin(arccosz + ¢)

(x+ 1)y =y —2,1. 4lt. mo=7, 2. y(—3) = 1 kezdeti
érték feladat megoldasa ?

a)y =2
b) nem triv.y = 2+ c¢(z + 1)

1
kezd. mo.: y =2+ i(x +1)

1
Y2 +1)2

T+
T —

nem triv. mo.: y(z) =+ (’/3 In (

1
1)+cl

y = zLyl’ 1. alt mo.=?, 2. y(v/2) = 1 kezdeti érték
72 —
feladat ?

a) nem triv

b) nem triv.: y(z) = cv/a? —1

kezd. mo.: y = V22 — 1, azaz 2> + y?> = 1
y =+ 1)V1+2z

a) nincs triv. mo., y%2 +1 # 0

1
b) nem triv. mo.: y = tg (3(1 + 2@3/2 + c)

(1 — 2)th(y)y’ = 1 &lt mo. és y(0) = 0 kezdeti érték
feladat mo.?

. c
nem triv mo.: y = zaurch1
-

kezd. mo.: y = arch
1—=x

, T+1

4 oy +2

ylnyder+2dy =0, y(1) =1
a)y =1(y#0)
b) y(x) = e*

y =Inwsiny, y(1) =5
a) siny =0,y = knw
b) nem triv.: lntg% =zlhhr—-z+c

kezd. mo.: y =1

11. y

12.

13.

14.

15.

16.

17.
18.

19.

2
,  COS“y

1422
mo.: y = arctg(arctge + ¢)

Az y' = 3(z — 1)?y differencidlegyenletet kielégits y(z)
fiiggvénynek mennyi lesz az értéke a 2 helyen, ha y(1) =
2?

Mennyi lesz az y(z) fliggvény értéke az x = 0 pont-
2
cos
ban, ha tudjuk, hogy y kielégiti a 3y’ = T y2 differ-
z

encidlegyenletet, és y(1) = 07

Az y' = (z — 1)%cos?(y) differencidlegyenletet kielégits
y(x) figgvénynek mennyi lesz a értéke az 2 helyen, ha
y(1) =07

Az y' = (y*+1)e~2 differencidlegyenletet kielégits y(z)
fiiggvénynek mennyi lesz az értéke az 1 helyen, ha y(0) =
07

1 1
2 4+ 3z cos(y?)

vy =
(@® =Tz +12)yy’ = (1 +¢*)°

(x? — Tz +12)y’ = 13y/1 — y2(22 — 6)
(z% — 8z +15)y" = 5(1 +y?)(4z — 7)

Els6rendt, linearis d.e.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

zy' + 2y = %, a) 4lt. mo., b) y(1) = -2

. zt
alt. mo.: y = — + —
r 4
131 =
keZd. mo.: y:_EP—FF

cos(z)y’ = sin(z)y + cos®
sin

1 ( +x)+
c+ Z
cosT 2 2

y + a2ty =2%y2) =1

mo.:

alt. mo.: y(z) =ce” % +1
kezd. mo.: y(z) = +1 (¢=0)
y' — 2y = 2°

1
mo.: y = ce® + 5(902 +1)

, sin
Y +ycosxr = 5 , Y
—sinz

+sinz —1
TSR L ging — 1

alt. mo.: y = ce
kezd. mo.: y = 4e

NG
22 —bx +6

mo.: y\/E(CJrlni;)

y - L=
2z




/
=+ 31 = o3
hom. mo.: yp(x) =¢ v-1

z+1
part. mo.: y, = archx z—1
z+1

, 1 T
- Y+ Sy =xex? siny
x
1
hom. mo.: yp(z) = ce2.?

. o
part. mo.: y, = (—xcosx + sinz)e2?

) y/+ezy:eezew

c
hom. mo.: y, = —
fe
part. mo.: y, = 5626$
x sin(x)
. yl + COS(I’)y = W

-y y=a(1 +2?)%cosx

x
g4t
2 +1

.y +3tg(x)y = zcost



